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Tot mai mulți tineri se întorc 
acasă, după ani de muncă în străină-
tate, și deschid afaceri de succes. 
Este și cazul Mihaelei Silion, o tânără 
din Iași care a deschis o florărie. Po-
vestea impresionantă a antrepre-
noarei poate fi urmărită și în cadrul 
noului episod de #PodcastBZI. 

O tânără din Iași a deschis o 
florărie în centrul orașului 
Mihaela Simona Silion este una 

dintre tinerele din Iași care a muncit 
în străinătate, dar s-a întors acasă 
pentru a deschide o afacere. A reve-
nit în Iași după 11 ani de muncă în 
Grecia, unde a lucrat ca ospătar. Tâ-
năra povestește că i-a fost greu la 
început. „Eu nu știam limba greacă 
și, de aceea, mi-a fost greu să îmi 
găsesc un loc de muncă mai bine 
plătit de la început. Am început de 
jos, ca să spun așa. Măturam scările 
unui restaurant o perioadă, până am 
învățat limba greacă și m-am dus să 
lucrez la curățătorie. Lucram cu oa-
meni din Bangladesh, la o croitorie, 
iar o româncă m-a ajutat să învăț 
limba greacă. Apoi, m-am dus să lu-
crez pe partea aceasta, ca ospătar, 
pentru că se câștiga mai bine. La 
scări și curățat lucram de la șapte 
dimineața la șapte seara. Ca ospă-
tar, lucram 8 ore. Unde am lucrat ul-
tima dată era restaurantul unei 
familii. Soț și soție, lucrau cot la cot 
cu mine”, povestește Mihaela Silion. 

Mihaela Silion: „Provin 
dintr-o familie de florari” 
Când venea acasă pentru câteva 

luni, o ajuta pe mama sa, care mun-
cea într-o florărie, și, ușor-ușor, a în-
ceput să-i placă și mai mult această 
meserie. „În ultimii 3 ani, cât am 
muncit în Grecia, veneam în pe-
rioada mai rece în țară, când nu era 
sezonul turistic în Grecia, și o ajutam 
pe mama cu florile. Am decis să mă 
întorc acasă, dar nu m-am ocupat 
tot de flori. Am făcut un curs de 
make-up, am încercat cu asta, am 
văzut că nu e pentru mine, am decis 
să revin la vechea pasiune, florile. 
Acum nu mă văd să fac altceva”, po-
vestește Mihaela.  

Dragostea pentru flori i-a fost 
transmisă de mama sa, florăreasă 
de peste 40 de ani. „Eu provin dintr-

o familie de florari. Mama a fost flo-
răreasă timp de 40 de ani. A lucrat la 
serele din Dancu, apoi la magazinul 
Decora, foarte cunoscut în Iași, iar 
din 2013 până în 2017, în florăria pe 
care o deținem acum, lângă Starea 
Civilă. Ea era angajată acolo și așa 
am aflat de florărie. Eu am preluat 
afacerea, împreună cu ea, de la foștii 
proprietari, iar de atunci ne ocupăm 
de florărie. Mama stă acum mai mult 
cu băiețelul meu, pentru că am un 
bebeluș, și eu mă ocup mai mult de 
florărie, împreună cu cele 3 colege. 
Care este povestea mea? De mică 
am crescut printre flori. Mă duceam 
în perioada verii, în liceu, și o ajutam 
pe mama. Așa îmi făceam bani de 
buzunar. La 18 ani, am decis să plec 
în Grecia, să lucrez, împreună cu fra-
tele meu. Am vrut să încerc și al-
tceva, de aceea am plecat să 
muncesc în străinătate. Fratele meu 
era acolo și, știți cum e, se cheamă 
rudele unele pe altele”, mai spune 
antreprenoarea.  

În edițiile anterioare BZI a fost 
prezentată povestea lui Teodor Ci-
botariu, un alt tânăr antreprenor din 
Iași.  

Florile de calitate atrag 
clienții în locația  
din centrul orașului 
Prețurile sunt cuprinse între 10 și 

45 de lei firul, iar un buchet de mi-
reasă cu bujori, floarea cea mai ce-
rută acum, costă între 450 și 550 de 
lei. Mihaela Silion spune că afacerea 
cu flori a crescut treptat. „Afacerea 
noastră merge foarte bine. Suntem 
mulțumiți că am reușit să creștem 
an de an, de când am preluat floră-
ria. Contează foarte mult să ai flori 
de calitate, să fii calm cu clienții, să 
comunici cu ei, să le explici totul. Vin 
clienți care ne spun că: «de ce așa 
de scump? La piață e mai ieftin!». 
Nu e chiar așa, și le explicăm despre 
ce e vorba. Adică, firul de trandafir e 
tot 15 lei și la piață, și la noi. Cea mai 
grea perioadă pentru noi a fost în 
pandemie, dar am avut noroc de 
clienți, că ne comandau buchete la 
50 de lei sau făceam coroane pentru 
înmormântări și așa am reușit să 
plătim chiria. Noi punem accent pe 
calitate, de aceea vin clienții și cum-
pără de la noi. Avem și flori mai de-
osebite, care nu se găsesc ușor, și 
miresele știu că dacă vor o floare 
mai exotică, noi o putem aduce”, ex-
plică Mihaela Silion. 

Mihaela Silion: „Grecii sunt 
foarte sufletiști” 
Deși a avut oferte de muncă în 

Grecia, chiar să muncească în ace-
lași loc, le-a refuzat. „De foarte multe 
ori, am primit oferte să mă întorc în 

Grecia, chiar de la locul de muncă 
unde am lucrat ultima dată. Mă 
cheamă să vin vara să lucrez. Am 
mai fost în Lefkada, dar numai în 
concediu. Cred că, de vreo 3 ori, am 
fost acolo în concediu, pentru că 
este un loc drag mie, nu pot să-l uit. 
E un loc superb. Marea și mâncarea 
sunt superbe. Grecii sunt foarte su-
fletiști, foarte săritori să te ajute. Eu 
eram singură, cu un cățel. Locuiam 
la 5 minute de locul de muncă. Mer-
geam pe jos la muncă și toți produ-
cătorii care vindeau fructe și legume 
îmi ofereau câte ceva. La noi nu e 
așa. Când m-am întors aici, obiș-
nuită din Grecia, m-am trezit un pic 
la realitate, că aici nu e așa. E invers! 
Vor să-ți ia. Iar româncele sunt des-
tul de răutăcioase în Grecia. Când 
veneam în concediu în țară, de Cră-
ciun, multe fete mergeau în locația 
unde munceam și întrebau patronii 
dacă nu au nevoie de fete să mun-
cească la ei. Practic, voiau să îmi 
fure jobul. Eu eram stabilă la locul de 
muncă. Acolo se cunoștea toată 
lumea, pentru că lumea e mică”, mai 
spune Mihaela Silion.  

În Iași se deschide un restaurant 
cu specific italian. Pe de altă parte, 
Mihaela Silion, tânără din Iași, sus-
ține că nu mai deschide încă o floră-
rie, pentru că se confruntă cu lipsa 
de personal. 

Raluca COSTIN

Povestea impresionantă a unei tinere din Iași. Mihaela 
a muncit în străinătate 11 ani, dar s-a întors acasă 
pentru a deschide o afacere. „Am început de jos”
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Dragoș Samoilă, afaceristul 
conectat, de ani, la banii comunelor 
ieșene, a mai prins un contract de 
câteva sute de mii de lei, prin 
încredințare directă, fără organizarea 
vreunei proceduri de licitație  

 
Obișnuit să se înfrupte din bugetele locale ale 

comunelor conduse de primari liberali, afaceristul 
Dragoș Samoilă și-a dezvoltat portofoliu și a înce-
put să colaboreze și cu primarii din PSD. Recent, 
acesta a prins un contract de peste 270.000 de lei 
pentru serviciile de proiectare a unei săli de sport 
în comuna Voinești. 

Dragoș Samoilă, afaceristul conectat la 
banii comunelor ieșene, a prins  
un contract de zeci de mii de lei  
în comuna Voinești, fără licitație 
Este cunoscut faptul că afaceristul din Iași s-

a remarcat de-a lungul timpului prin sutele de 
contracte primite, prin încredințare directă, fără 
organizarea vreunei proceduri de licitație, din par-
tea primarilor din județul Iași. Preponderent, 
acesta a semnat în decursul anilor contracte mai 
ales cu primarii liberali, dar nu a ratat nici buge-
tele comunelor care sunt conduse de primari din 
alte organizații politice, precum PSD. Astfel, po-
trivit platformei Sistemului Electronic de Achiziții 
Publice (SEAP), pe data de 27 mai 2025, la ora 
14:23, Primăria Voinești, condusă de primarul PSD 

Gheorghe Dobreanu, a inițiat achiziția directă pe 
SEAP. Contractul are ca obiect „Achiziție servicii 
de proiectare și inginerie proiect sală de sport, 
comuna Voinești”. La nici 24 de ore diferență, pe 
data de 28 mai 2025, la ora 11:14, Dragoș Samoilă 
a primit contractul în valoare de 270.000 de lei, 
fără TVA, adică de aproximativ 54.291 de euro, 
fără TVA, prin firma Pro Consulting Experts. 

„Achiziție servicii de proiectare și inginerie 
proiect sală de sport, finanțat prin POR (PRNE 
2021-2027) – întocmire Proiect Tehnic (PTH), în-
tocmire Documentație Tehnică pentru obținerea 
Autorizației de Construire (DTAC), întocmire studii 
de teren (studiu geotehnic și studiu topografic) și 
asistență tehnică din partea proiectantului pentru 
obiectivul de investiții «Construire sală de sport 
aferentă Școlii gimnaziale Slobozia, comuna Voi-
nești, județul Iași»”, este descrisă achiziția di-
rectă.  

În primele 5 luni ale anului 2025, 
Dragoș Samoilă a semnat  
47 de contracte, toate primite 
prin achiziție directă 
 Doar prin firma Pro Consulting Expert SRL, 

Dragoș Samoilă a primit, de la începutul anului 
2025, nu mai puțin de 47 de contracte care valo-
rează 5.213.306 lei, fără TVA. Toate au fost sem-
nate fără organizarea vreunei proceduri de 
licitație, doar prin încredințare directă. Printre 
acestea se numără unul semnat cu Primăria Mo-

goșești-Siret pentru servicii de consultanță în va-
loare de 30.000 de lei, unde primar este liberalul 
Damian Butnariu. Alte contracte au mai fost pri-
mite de la primăriile Bălțați, Valea Seacă, Deleni, 
Podu Iloaiei, Lețcani, Aroneanu, Coarnele Caprei, 
Drăgușeni, Cotnari, dar și de la Primăria Țibănești.  

Este important de amintit că, de-a lungul tim-
pului, Dragoș Samoilă a ajuns o figură centrală a 
peisajului afacerilor locale, prin intermediul fir-
melor sale de consultanță. Acesta controlează 5 
firme: Pro Consulting Expert SRL, înființată în anul 
2015; Samyx Smart Sistems SRL, deschisă în anul 
2009; Pro Consulting Building SRL, Pro Consulting 
Road SRL și Pro Consulting Edility SRL, toate des-
chise în anul 2025. În acest sens, în anul 2024, 
pentru Dragoș Samoilă totul a fost un succes in-
credibil. Firmele controlate de acesta – Pro Con-
sulting Expert SRL, Pro Consulting Building SRL, 
Pro Consulting Road SRL și Pro Consulting Edility 
SRL – au primit din partea primăriilor din județul 
Iași și din regiunea Moldovei nu mai puțin de 271 
de contracte prin încredințare directă, de pe urma 
cărora a încasat nu mai puțin de 27.514.125 de lei, 
fără TVA, adică 32.773.939,88 lei, cu TVA inclus, 
aproximativ 6.588.918 euro, cu TVA. 

Astfel, Dragoș Samoilă, afaceristul conectat 
de ani la banii comunelor ieșene, a mai prins un 
contract de câteva sute de mii de lei, prin încre-
dințare directă, fără organizarea vreunei proce-
duri de licitație.  

Alexandra MAISNER

Afaceristul conectat la banii comunelor ieșene a 
prins un contract de sute de mii de lei, în mai 
puțin de 24 de ore, cu Primăria Voinești! Dragoș 
Samoilă, încasări de 5,21 milioane de lei, în 5 luni
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Zece firme vor să se implice  
și să prindă un contract de peste 4 
milioane de lei în comuna Rediu,  
din județul Iași 

  
Administrația publică locală a lansat proce-

dura de licitație pe platforma Sistemului Electro-
nic de Achiziții Publice încă de la începutul lunii 
mai 2025. La termenul-limită de depunere a ofer-
telor, adică 30 mai 2025, zece firme s-au înscris 
la licitație. 

Zece firme se întrec în oferte pentru 
contractul de peste 4 milioane de lei 
din comuna Rediu, județul Iași  
Contractul are ca obiectiv „Execuție lucrări 

pentru obiectivul de investiții «Extindere rețea de 
canalizare în comuna Rediu, județul Iași»”. Con-
tractul are o valoare de 3.441.749,64 lei, fără TVA, 
adică 4.095.681 de lei, cu TVA inclus. În cadrul pro-
cedurii au fost depuse șapte oferte financiare în 
care sunt implicate 10 firme. Concret, acestea au 
fost depuse de firma Vertical Build Construct SRL, 
administrată de Mircea Mihăilescu. O altă ofertă a 
fost depusă de firma Cornell`s Floor SRL, admi-
nistrată de Elena Mirela Tiprigan. O altă ofertă a 
fost depusă de Mic Das SRL, administrată de Mihai 
Buhăescu. Cea de-a patra ofertă financiară a fost 
trimisă de firma Adal Hidro Construct SRL, con-
trolată de Alexandru Butnaru. Cea de-a cincea 
ofertă a fost depusă de asocierea Ungureanu 
Trans SRL, administrată de Valerică Ionel Ungu-
reanu – lider de asociere, alături de Proconstrind 
SRL, administrată de Dragoș Georgescu. O altă 
ofertă a fost trimisă de asocierea DMA Work Joint 
Wenture SRL, administrată de Dumitru Alexandru 
Meiu – lider de asociere, alături de Citadina 98 
SRL, administrată de Dinu Constantin Minzat. Ul-
tima ofertă financiară a fost trimisă de asocierea 
Aquaedil Iasi SRL, administrată de Cristian Maco-
vei, alături de Conest SA, administrată de Irinel 
George Tofan.  

„Caracteristici tehnice și parametri specifici 
obiectivului de investiții. Rețea de canalizare me-
najeră din PVC, SN8, De 250, L = 2930.00 m – lo-
calitatea Rediu. Racorduri individuale canalizare 
– 202 bucăți – localitatea Rediu: Cămine de racord 
Ø 315 mm – 202 buc. Conducte de racord PVC, De 
160 mm, SN8 – L total = 1212 ml. Canale de serviciu 
din PVC, SN8, De 200, De 250, L = 337.00 ml. Va-
rianta constructivă de realizare a investiției: 

Apele uzate menajere vor fi colectate gravitațio-
nal de o rețea de canalizare, ce se va realiza din 
PVC, SN8, De 250 mm, cu mufă și garnitură. Că-
minele de vizitare din beton vor fi circulare, cu 
diametrul interior 1.000 mm și înălțime variabilă, 
și se vor realiza din elemente prefabricate de 
beton armat, cu element de bază, element drept 
(inel), element de reducție (cap tronconic), placă 
de acoperire prefabricată din beton armat, ele-
ment de supraînălțare (după caz) și capac, con-
form STAS 2448-82. Canalele de serviciu pentru 
realizarea racordurilor vor fi din PVC, De 200 mm, 
SN8, cu mufă și garnitură. Conducta de racord va 
fi din PVC, De 160 mm, SN8, cu mufa și garnitura 
montate cu o pantă de minimum 3 la sută, des-
cendența spre colector. Căminele de racord vor fi 
din PEHD, cu capac din fontă B125. Căminele de 
racord se vor realiza din polietilena Ø 315 mm și 
vor avea adâncimi constructive variabile, cu-
prinse între 1,5 – 3,00 m, funcție de poziția con-
strucțiilor ce vor fi deservite față de colectoarele 
principale de canalizare sau de canalele de servi-
ciu în care se racordează”, se arată în caietul de 
sarcini ale procedurii. 

Lucrările de extindere a canalizării  
vor fi efectuate pe 8 străzi din Rediu 
În cadrul documentelor este specificat faptul 

că lucrările vor fi efectuate pe 8 străzi din comuna 

Rediu. Este vorba despre străzile Fragilor, Căpșu-
nilor, Murelor, Rozelor, Molidului, Pinului, Hățaș și 
pe strada Fermei. 

„Căminele de racord, în număr de 202 cămine, 
vor fi din PP/PEHD, cu capac din fonta B125. Că-
minele de racord se vor realiza din polietilena Ø 
315 mm și vor avea adâncimi constructive varia-
bile, cuprinse între 1,5 – 3,00 m, funcție de poziția 
construcțiilor ce vor fi deservite față de colectoa-
rele principale de canalizare sau de canalele de 
serviciu în care se racordează. Conducta de ra-
cord va fi din PVC, De 160 mm, SN8, L total = 1212 
ml, cu mufa și garnitura montate cu o pantă de 
minimum 3 la sută, descendentă spre colector. 
Conectarea la colectorul stradal se va face prin 
intercalarea pe acesta a unei ramificații de cana-
lizare la 45º 250/160 mm, respectiv 200/160 mm 
sau direct într-un cămin de vizitare de pe rețeaua 
gravitațională de canalizare, dacă acesta se află 
în imediata apropiere a racordului până la adân-
cimea de maximum 2,00 m pentru colectorul stra-
dal sau canalul de serviciu și direct în căminele 
de vizitare, atunci când rețeaua de canalizare este 
pozată la adâncimi mai mari de 2,00 m”, se mai 
arată în documentele publicate pe SEAP.  

Zece firme vor să se implice și să prindă un 
contract de peste 4 milioane de lei în comuna 
Rediu, din județul Iași.  

Alexandra MAISNER

Zece firme se întrec în oferte pentru un 
contract bănos în comuna Rediu! 
Proiectul prevede extinderea rețelei de 
canalizare și depășește 4 milioane de lei 
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Peste 3 milioane de lei cheltuie 
Primăria Iași pentru achiziționarea 
mobilierului și a materialelor 
didactice din unitățile  
de învățământ din oraș 

  
Administrația publică locală a lansat recent 

procedura de licitație pe platforma Sistemului 
Electronic de Achiziții Publice (SEAP). Firmele in-
teresate au posibilitatea depunerii ofertelor fi-
nanciare până, cel târziu, la data de 4 iulie 2025. 

Peste 3 milioane de lei plătește 
Primăria Iași pentru mobilierul și 
materialele didactice ale unităților  
de învățământ din municipiu 
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), 
contractul are ca obiect „Furnizare și montaj mo-
bilier și materiale didactice pentru dotarea sălilor 
de clasă din unitățile de învățământ preuniversitar 
din municipiul Iași – dotare cu mobilier săli de 
grupă”. Acesta are o prevedere bugetară de 
3.620.310 lei, fără TVA.  

„Furnizare și montaj mobilier și materiale di-
dactice pentru dotarea sălilor de clasă din unită-
țile de învățământ preuniversitar din municipiul 
Iași în cadrul proiectului «Dotarea cu mobilier, 

materiale didactice și echipamente digitale a uni-
tăților de învățământ preuniversitar din municipiul 
Iași»”, contract nr. 119DOT/2023 (cod final de în-
registrare: F-PNRR-Dotari-2023-5433), finanțat în 
cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență 
(PNRR) – Componenta C15, Educație.  

UAT Municipiul Iași implementează proiectul 
«Dotarea cu mobilier, materiale didactice și echi-
pamente digitale a unităților de învățământ preu-
niversitar din municipiul Iași». Proiectul este 
finanţat prin Componenta C15 – Educație, din ca-
drul Planului Național de Redresare și Reziliență 
(PNRR). Proiectul vizează și dotarea cu mobilier a 
unităților de învățământ preuniversitar din muni-
cipiul Iași, întrucât contribuie în mod decisiv la 
creșterea calității actului didactic, la creșterea 
performanțelor școlare ale elevilor, dar și la spo-
rirea confortului și siguranței resimțite de către 
aceștia”, este specificat în documentele publi-
cate.  

Principalul obiectiv  
al investiției este crearea  
unui mediu de învățare calitativ 
În cadrul documentelor publicate pe SEAP, se 

specifică faptul că printre principalele obiective 
ale investiției se numără și crearea unui mediu de 
învățare calitativ. „Obiectivul General al Proiectu-
lui îl reprezintă crearea unui mediu de învățare ca-

litativ, la standarde europene, pentru beneficiarii 
finali – unitățile de învățământ preuniversitar din 
municipiul Iași, prin dotările cu mobilier modern, 
menite să faciliteze procesul de învățare și să 
creeze oportunitățile necesare pentru creșterea 
performanțelor școlare. Proiectul vizează dotarea 
cu mobilier specific a sălilor de grupă din unitățile 
de învățământ preuniversitar din municipiul Iași, 
în conformitate cu ordinele emise de Ministerul 
Educației cu privire la dotarea minimală a respec-
tivelor unități de învățământ, pentru a contribui la 
creșterea calității actului didactic și adaptarea 
condițiilor de educație oferite preșcolarilor din 
cadrul unităților de învățământ preuniversitar din 
municipiul Iași. Astfel, vor fi dotate cu mobilier un 
număr de 30 de unități de învățământ preuniver-
sitar din municipiul Iași”, se mai arată în docu-
mentele publicate pe SEAP.  

Este important de specificat că proiectul este 
finanțat prin Planul Național de Redresare și Re-
ziliență (PNRR).  

Rămâne de văzut câte firme vor depune ofer-
tele financiare la procedura de licitație de peste 
3 milioane de lei, pe care îi va cheltui Primăria Iași 
pentru achiziționarea de mobilier și materiale di-
dactice în unitățile de învățământ ale municipiu-
lui.  

Alexandra MAISNER

Peste 3 milioane de lei va plăti Primăria Iași 
pentru mobilierul și materialele didactice 
din unitățile de învățământ ale municipiului
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La doar 28 de ani, Serginho Capko a 
lăsat în urmă tot ce cunoștea în 
Benin și a pornit pe un drum 
necunoscut în România. Acum,  
este doctorand la Universitatea de 
Științele Vieții din Iași și spune  
că aici se simte ca acasă 

 
Serginho Capko are 32 de ani şi este unul din-

tre tinerii care au ales să-și construiască un viitor 
departe de țara natală, urmând o cale ghidată de 
pasiune, perseverență și curaj. Originar din Benin, 
Africa de Vest, el se află de aproape cinci ani în 
România, unde studiază la doctorat, specializarea 
Agrotehnică, în cadrul Universității de Științele 
Vieții „Ion Ionescu de la Brad” din Iași. Deși la în-
ceput nu cunoștea pe nimeni aici, a reușit să se 
adapteze rapid, iar acum, spune cu sinceritate că 
se simte „ca acasă”. 

Drumul academic al lui Serginho 
Capko, doctorand la Universitatea  
de Științele Vieții din Iași  
Drumul academic al lui Serginho a fost influ-

ențat de familie. Inițial, el visa să devină medic, 
însă tatăl său, agronom, i-a deschis ochii către un 
domeniu poate mai puțin spectaculos la prima ve-
dere, dar esențial pentru viitorul planetei: agricul-

tura. 
„Pe mine mă atrăgea medicina umană înainte. 

Aș fi vrut să dau la medicină, dar tatăl meu este 
agronom și m-a convins să dau la agricultură”, po-
vestește Serginho Capko. 

După terminarea primului master în Benin, tâ-
nărul a simțit nevoia unei provocări. A aflat despre 
bursele oferite de statul român, a aplicat și a fost 
selectat. A ajuns în Iași și, pentru a-și ușura inte-
grarea, a urmat un an pregătitor la Universitatea 
„Alexandru Ioan Cuza”, unde a învățat limba ro-
mână. Ulterior, s-a înscris la un al doilea masterat, 
de această dată în Agricultura – Managementul și 
conservarea solurilor – la USV. În prezent, este în 
al doilea an de doctorat, în specializarea Agroteh-
nică. 

„Am vrut să încerc o nouă provocare, aveam 
dorința de a descoperi lucruri noi, după ce am ter-
minat masterul în Benin. Așa am ajuns să aplic 
pentru bursa oferită de statul român. Am fost se-
lectat și am venit în România. La început, am 
urmat anul pregătitor la Universitatea «Alexandru 
Ioan Cuza» din Iași, pentru a învăța limba română, 
iar după ce l-am terminat, m-am înscris la master 
la USV”, a spus Serginho Capko. 

Un loc nou, o viață nouă 
Viața în România a fost o surpriză plăcută 

pentru Serginho. 
„De când am ajuns aici, nu am avut nicio pro-

blemă. Oamenii nu au fost rasiști cu mine, mereu 
m-au tratat frumos, ca și cum aș fi de aici. Eu, 
aici, mă simt ca acasă”, spune Serginho Capko. 

Tânărul locuiește într-un cămin studențesc, 
dar visează la ziua în care va avea propriul lui 
apartament în Iași. Spune că s-a obișnuit atât de 
bine cu orașul, încât nici nu a simțit nevoia să se 
întoarcă în Benin, în acești patru ani și jumătate. 

Iubitor de fotbal, Serginho a cunoscut Româ-
nia înainte de a ajunge aici, doar prin prisma aces-
tui sport. 

„Cunoșteam România doar din punct de ve-
dere fotbalistic, pentru că îmi place fotbalul mult. 
Apoi am descoperit bursa, am aplicat și am fost 
selectat. Nu cunoșteam pe nimeni, dar am avut 
curaj și am ajuns aici”, spune Serginho Capko. 

În prezent, își împarte timpul între cercetare, 
plimbări prin oraș și momente de relaxare, alături 
de colegii de la facultate. Spune că s-a adaptat 
repede, datorită atmosferei prietenoase și cola-
borării excelente cu profesorii. 

Cu rădăcinile în Benin și inima în Iași, Serginho 
Capko, doctorand la Universitatea de Științele 
Vieții din Iași, este exemplul viu că perseverența, 
curajul și educația pot transforma un vis îndrăzneț 
într-o realitate plină de sens. 

Iulia MARIA

Povestea lui Serginho Capko  
din Africa, doctorand la 
Universitatea de Științele Vieții: 
„Am vrut să încerc o provocare”
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În cadrul conferinței „Drogurile 
distrug viața”, desfășurată la Univer-
sitatea „Alexandru Ioan Cuza” (UAIC) 
din Iași, prof. dr. Radu Țincu, medic 
primar toxicolog, șeful Secției ATI II 
din cadrul Spitalului Clinic de Ur-
gență București și expert în cadrul 
Agenției Europene pentru Droguri și 
Adicție, a adus în atenția publicului 
o perspectivă medicală și realistă 
asupra luptei cu dependența în Ro-
mânia. Având o vastă experiență în 
tratarea cazurilor, medicul a vorbit 
despre realitățile tratamentului 
adicției și despre golurile majore din 
sistemul românesc cu privire la 
acest fenomen.  

Medicul toxicolog a vorbit 
în cadrul conferinței, 
desfășurată la UAIC,  
despre tratamentele  
de substituție din România 
Prof. univ. dr. Radu Țincu a sus-

ținut în cadrul conferinței desfășu-
rate la Universitatea „Alexandru Ioan 
Cuza” din Iași un discurs prin care a 
descris traseul medical al unei per-
soane care ajunge în stare gravă din 
cauza consumului de droguri. Medi-
cul a explicat cum funcționează tra-
tamentul de substituție în România 
și a punctat rata de scădere a celor 
care recad după externare.  

„Primul lucru pe care îl suferă 
dependenții de substanțe psihoac-
tive este supradoza. Aceasta se tra-
tează în terapie intensivă, de obicei 
3-4 zile, în funcție de gravitate, după 
care pacientul este trimis către un 
centru de dezintoxicare. La acest 
moment, în România, aceste centre 
sunt cu precădere în spitalele de 
psihiatrie. Sperăm ca, în următorii 
ani, să putem schimba acest lucru și 
să fie centre de sine stătătoare. În 
aceste centre, ei rămân internați 2-
3 săptămâni, moment în care încep 
terapia de substituție. Asta pentru 
că ei trebuie să facă ceva cu orga-
nismul lor, care este dependent de o 
substanță, și ca să nu mai aibă ne-

voie de acea substanță, trebuie să 
găsești un substitut. Adică un medi-
cament care să mimeze efectele 
substanței psihoactive. De obicei, 
acest tratament de substituție este 
inițiat în aceste centre de dezintoxi-
care. Din păcate, după 4-5 săptă-
mâni de internare, pacientul este 
externat și redat societății, familiei 
și anturajului. Rata de decădere este 
de peste 80%, pentru că România nu 
are o politică care să susțină terapia 
post-cură”, a spus Radu Țincu.  

Una dintre problemele ridicate 
de medicul toxicolog a fost lipsa 
centrelor de reabilitare pe termen 
lung în România. Acesta consideră 
că ar trebui să avem centre pentru a 
realiza tratamente post-cură.  

„Nu avem centre de reabilitare, 
unde ar trebui să se întâmple terapii 
comportamentale, toate aceste lu-
cruri să consolideze, împreună cu 
evaluarea psihiatrică, rezultatele 
tratamentului. Din păcate, cam 8 din 
10 recad în primul an de la momentul 
în care au fost externați. Cred că 
este foarte important să ne concen-
trăm pe acest tratament post-cură, 
pe aceste terapii care, uneori, se în-
tind pe un interval de un an sau un 
an jumătate. Deci, ce putem face ca 
să nu recadă pacientul este să îl in-
cludem într-un astfel de program de 
reabilitare pe termen lung. Sunt câ-

teva centre private în țară, dar avem 
nevoie de centre naționale, regio-
nale, care să asigure această terapie 
post-cură”, a mai spus Radu Țincu. 

Lipsa comunicării în familie 
favorizează consumul de 
substanțe la vârste fragede 
Prof. dr. Radu Țincu a subliniat 

impactul negativ al noilor tehnologii 
împotriva traficului și consumului de 
droguri. Pentru a demonstra studen-
ților care au participat la conferință 
că există o nevoie de actualizare a 
cadrului legislativ, acesta l-a oferit 
drept exemplu pe un tânăr din Bucu-
rești care a decedat din cauza sub-
stanțelor.  

„Cred că, în acest moment, dacă 
am fi avut un cadru legislativ care să 
urmărească TikTok-ul acelui băiat și 
poliția ar fi intervenit, poate acele 
doze nu ar mai fi ajuns la Rareș și el 
n-ar mai fi murit. Trebuie să modifi-
căm legislația în funcție de evoluția 
pieței și de modul în care, iată, as-
tăzi, dealerii folosesc Glovo, au tot 
felul de grupuri de Telegram, pe care 
le folosesc pentru a-și putea vinde 
produsele”, a explicat Radu Țincu. 

Una dintre cauzele consumului 
de către tineri a substanțelor poate 
fi lipsa comunicării în familie, iar ris-
curile consumului ar trebui să fie 

învățate încă din școală.  
„Un copil de 12 ani se droghează 

pentru că are o problemă de comu-
nicare cu propria lui familie și o pro-
blemă de înțelegere. Noi avem 
nevoie și de educație, care să fie fă-
cută din școală. Să le explicăm aces-
tor tineri care sunt riscurile și apoi 
avem nevoie de modificarea legisla-
ției. Avem o mare problemă astăzi. 
Oamenii se informează mai degrabă 
de pe TikTok, decât să apeleze la 
profesioniștii din domeniul sănătății. 
Au mâncat lalele pentru că așa le-a 
spus pe aplicație, iar acum folosesc 
un supliment de slăbit care conține 
amfetamină, pentru că așa le spune 
TikTok-ul, dar nu-și întreabă medicul 
de familie sau medicul specialist 
dacă este bine să facă acest lucru. 
Tehnologia trebuie cumva să fie in-
versată în folosul autorităților. În 
acest moment, tehnologia luptă îm-
potriva autorităților, iar autoritățile 
nu au reușit să mute comunicarea 
din zona clasică în zona online”, a 
mai adăugat medicul.  

Medicul primar toxicolog și ex-
pert în cadrul Agenției Europene 
pentru Droguri și Adicție a fost pre-
zent la Iași, în cadrul unei conferințe 
desfășurate la UAIC, oferind o altfel 
de perspectivă asupra acestui feno-
men.  

Paula IANUȘ

Conferința desfășurată la UAIC Iași! 
Medicul toxicolog Radu Țincu a vorbit 
despre fenomenul de adicție din România: 
„Trebuie să modificăm legislația”
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În cadrul Spitalului de Boli Cronice „Sf. Ioan” 
din Târgu Frumos se va construi un centru de în-
grijiri paliative cu un număr de 28 de paturi.  In-
vestiția este de 10.977.638,91 lei, fără TVA, iar 
data-limită de depunere a ofertelor este 11 iunie 
2025, ora 15:00.  

În Târgu Frumos va fi construit  
un centru de îngrijiri paliative 
Centrul de îngrijiri paliative va dispune de o 

clădire proprie, care va fi situată în cadrul Spita-
lului de Boli Cronice „Sf. Ioan” din Târgu Frumos. 
Investiția se va realiza cu fonduri de la bugetul 
local și de la Ministerul Investițiilor și Proiectelor 
Europene.  

„Proiectul propune construirea unui corp nou 
de clădire și dotarea acestuia conform standar-
delor privind îngrijirea paliativă. Se urmărește 
creșterea capacității Spitalului «Sf. Ioan» Târgu 
Frumos prin dezvoltarea infrastructurii și crește-
rea numărului de paturi, asigurând în acest fel ac-
cesul egal la servicii de sănătate specializate 
pentru un număr mai mare de pacienți. Astfel, 
prin implementarea acestei investiții, se urmă-
rește: alinarea durerii și a altor simptome care 

provoacă disconfortul pacienților;  un sprijin pen-
tru pacienți și familiile acestora, care vor privi de-
cesul ca pe un proces normal; serviciile de 
paliație nu grăbesc și nici nu întârzie cursul bolii; 
integrează aspecte spirituale și psihosociale în în-
grijirea pacienților; oferă un sistem de sprijin pen-
tru pacienți, cu scopul de a trăi cât mai activ, 
posibil până la finalul zilelor; oferă familiei un sis-
tem de sprijin pentru adaptarea cu boala, precum 
și pregătirea pentru doliu; utilizează o abordare 
de tip «echipă de profesioniști» pentru a împlini 
nevoile și necesitățile pacienților și familiilor 
acestora; va îmbunătăți calitatea vieții și, cel mai 
probabil, va influența în mod pozitiv parcursul 
bolii”, se arată în caietul de sarcini. 

Și la Spitalul Clinic de Urgență pentru Copii 
Iași va fi construit un centru de îngrijiri paliative. 

Centrul de îngrijiri  
paliative va număra 28 de paturi 
Centrul de îngrijiri paliative din cadrul Spita-

lului de Boli Cronice „Sf. Ioan” – Târgu Frumos va 
avea o suprafață construită de 1.218,6 metri pă-
trați și va număra 28 de paturi de paliație. „Pre-
zenta documentație propune construirea unui 

centru de îngrijiri paliative în cadrul Spitalului de 
Boli Cronice «Sf. Ioan» din orașul Târgu Frumos, 
județul Iași. Corpul de clădire propus va avea un 
regim de înălțime demisol parțial + parter, fiind 
dimensionat astfel încât să adăpostească un 
număr de 28 de paturi. Planul clădirii propuse a 
rezultat din nevoia de adaptare la condițiile de 
amplasament și vecinătăți, fiind totodată inspirat 
din specificul unei arhitecturi contemporane, 
care are în vedere caracterul evolutiv al imaginii 
mediului construit din orașul Târgu Frumos. Clă-
direa este compusă din trei volume distincte, care 
se îmbină într-o compoziție echilibrată, atât fun-
cțional, cât și estetic. Cele două volume cu aco-
periș în șarpantă creează un aspect prietenos și 
familiar, în timp ce volumul cu acoperiș-terasă in-
troduce un contrast modern, adăugând diversi-
tate vizuală și claritate în organizarea funcțională. 
Acoperișurile tip șarpantă contribuie la estetica 
tradițională și la integrarea volumelor în context, 
în timp ce acoperișul tip terasă adaugă un ele-
ment contemporan”, se arată în caietul de sarcini 
privind construirea unui centru de îngrijiri palia-
tive în orașul Târgu Frumos.  

Codruța ȘOROAGĂ

La Târgu Frumos va fi construit un 
centru de îngrijiri paliative! Investiția 
este de aproape 11 milioane de lei
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Trei spitale din Iași fac angajări, fiind scoase 
la concurs mai multe posturi vacante. Institutul 
de Boli Cardiovasculare „Prof. dr. George I.M. Ge-
orgescu” Iaşi are vacant un post de asistent me-
dical generalist – PL, în cadrul Secţiei clinice de 
Chirurgie Cardiovasculară; Institutul de Psihiatrie 
„Socola” Iaşi vrea să angajeze un șef depozit II, în 
cadrul Serviciului Administrativ-Tehnic, Achiziții 
Contractare, iar Spitalul Clinic de Pneumoftizio-
logie Iaşi a scos la concurs două posturi de infir-
mieră, pe durată determinată, 7 luni.  

Trei spitale din Iași fac angajări. 
Până când se pot depune dosarele  
de înscriere la concurs 
Persoanele care doresc să ocupe postul va-

cant în cadrul Institutului de Boli Cardiovasculare 
„Prof. dr. George I.M. Georgescu” Iaşi își pot de-
pune dosarele de concurs până la 16 iunie 2025, 
ora 13:00. Selecția dosarelor de concurs se va 
realiza în data de 17 iunie 2025, urmând ca proba 
scrisă să aibă loc la data de 30 iunie 2025, iar 
proba interviului să se desfășoare în data de 4 
iulie 2025. Rezultatele finale ale concursului de 
angajare se vor afișa la data de 8 iulie 2025. Pen-
tru postul vacant în cadrul Institutului de Psihia-
trie „Socola” Iaşi, dosarele de concurs se pot 
depune până la data de 16 iunie 2025. Selecția do-
sarelor de concurs se va realiza în perioada 17-18 
iunie 2025. Proba practică va avea loc în data de 
24 iunie 2025, începând cu ora 09:00, iar proba in-
terviului va fi susținută de participanții la concurs 
în data de 30 iunie 2025, de la ora 09:00. Rezulta-
tele finale vor fi făcute publice la data de 4 iulie 

2025, ora 12:00. Pentru cele două posturi de infir-
mieră, vacante în cadrul Spitalului Clinic de Pneu-
moftiziologie Iaşi, dosarele de concurs se pot 
depune până la 6 iunie 2025, ora 13:00. Selecţia 
dosarelor de înscriere va avea loc în data de 9 
iunie 2025, ora 09:00, proba scrisă se va desfă-
șura în data de 12 iunie 2025, ora 09:00, iar proba 
interviului va avea loc la data de 17 iunie 2025, ora 
09:00. 

Ce condiții generale trebuie  
să îndeplinească participanții 
Candidații trebuie să îndeplinească o serie de 

condiții generale. Astfel, pot participa la concurs 
persoanele care au cetățenia română sau a unui 
alt stat membru al Uniunii Europene, a unui stat 
parte la Acordul privind Spațiul Economic Euro-
pean (SEE) sau cetățenia Confederației Elvețiene 
și cele care cunosc limba română, scris și vorbit. 
Totodată, candidații trebuie să aibă capacitate de 
muncă, în conformitate cu prevederile Legii nr. 
53/2003 – Codul muncii, republicată, cu modifică-
rile și completările ulterioare, și să aibă o stare de 
sănătate corespunzătoare postului pentru care 
candidează, atestată pe baza adeverinței medi-
cale eliberată de medicul de familie sau de unită-
țile sanitare abilitate. Candidații trebuie să 
îndeplinească toate condițiile de studii, de ve-
chime în specialitate și, după caz, alte condiții 
specifice, potrivit cerințelor postului scos la con-
curs, inclusiv condițiile de exercitare a profesiei. 
Trebuie specificat faptul că nu pot ocupa postu-
rile scoase la concurs persoanele care au fost 
condamnate definitiv pentru săvârșirea unei in-

fracțiuni contra securității naționale, contra au-
torității, contra umanității, infracțiuni de corupție 
sau de serviciu, infracțiuni de fals ori contra în-
făptuirii justiției, infracțiuni săvârșite cu intenție, 
care ar face o persoană candidată la post incom-
patibilă cu exercitarea funcției contractuale pen-
tru care candidează, cu excepția situației în care 
a intervenit reabilitarea. Nu pot candida la con-
cursurile de angajare organizate de cele trei uni-
tăți medicale persoanele care execută o 
pedeapsă complementară prin care a fost inter-
zisă exercitarea dreptului de a ocupa funcția, de 
a exercita profesia sau meseria ori de a desfășura 
activitatea de care s-a folosit pentru săvârșirea 
infracțiunii sau față de care nu s-a luat măsura de 
siguranță a interzicerii ocupării unei funcții sau a 
exercitării unei profesii și nici cele care au comis 
infracțiunile prevăzute la art. 1 alin. (2) din Legea 
nr. 118/2019, privind Registrul național automati-
zat, cu privire la persoanele care au comis infrac-
țiuni sexuale, de exploatare a unor persoane sau 
asupra minorilor, precum și pentru completarea 
Legii nr. 76/2008, privind organizarea și funcțio-
narea Sistemului Național de Date Genetice Judi-
ciare, cu modificările ulterioare, pentru domeniile 
prevăzute la art. 35 alin. (1) lit. h) din Hotărârea Gu-
vernului nr. 1336/2022, pentru aprobarea Regula-
mentului-cadru privind organizarea și dezvoltarea 
carierei personalului contractual din sectorul bu-
getar, plătit din fonduri publice. Nu doar aceste 
trei spitale din Iași fac angajări, ci și Institutul Re-
gional de Oncologie Iași angajează mai mulți me-
dici. 

Codruța ȘOROAGĂ

Trei spitale din Iași fac angajări! 
Au fost scoase la concurs mai 
multe posturi vacante



ACTUALITATE luni, 02 iunie <0

Tragedie în weekend, la Iași. O cursă 
cu ATV-urile în pădure la Dobrovăț  
s-a terminat cu un șoc în mediul  
de afaceri. Un tânăr antreprenor  
a murit după ce s-a răsturnat cu 
vehiculul pe care îl conducea 

 
Clipe de coșmar în pădure la Dobrovăț. Un 

tânăr din Iași, pe nume Nicolae Iurcu, a murit după 
ce s-a răsturnat cu un ATV. Moartea bărbatului ri-
dică multe semne de întrebare. Accidentul s-a pe-
trecut în jurul orei 04:45. În vehicul se afla și omul 
de afaceri Ovidiu Dohotaru. El a sunat la numărul 
unic de urgențe 112 și a cerut ajutor, spunând că 
a fost implicat într-un accident rutier în pădure. 
Spre locul indicat a ajuns un echipaj medical, însă 
tânărul care conducea vehiculul a fost găsit în 
stop cardio-respirator. Medicii au inițiat mane-
vrele de resuscitare, însă au fost nevoiți să de-
clare decesul. Omul de afaceri Ovidiu Dohotaru nu 
a suferit răni grave în urma impactului. 

Șoc în mediul de afaceri, după 
accidentul din pădurea Dobrovăț 
Polițiștii ieșeni au deschis în acest caz o an-

chetă. „La data de 31 mai a.c., în jurul orei 04:45, 
polițiștii Secției nr. 1 Poliție Rurală Iași au fost se-
sizați cu privire la un eveniment rutier produs în 
comuna Dobrovăț. Din cercetările efectuate până 
în prezent, s-a constatat faptul că un bărbat de 46 
de ani, în timp ce ar fi condus un vehicul pe un 
drum forestier din comuna Dobrovăț, ar fi pierdut 
controlul asupra direcției de deplasare și s-ar fi 
răsturnat. În urma evenimentului rutier, bărbatul 
a decedat. În cauză, a fost întocmit dosar penal 
sub aspectul săvârșirii infracțiunii de ucidere din 
culpă, iar cercetările sunt continuate”, au precizat 
reprezentanții Inspectoratului de Poliție Județean 
(IPJ) Iași. 

De ce a murit tânărul antreprenor 
Reporterii BZI au încercat să afle ce s-a în-

tâmplat în acea dimineață. Oficial, se vorbește 

despre un accident nefericit. Totuși, s-ar părea că 
nu a fost vorba doar despre asta. Unele voci spun 
că bărbatul care a decedat ar fi provocat acciden-
tul după ce i s-ar fi făcut brusc rău. Practic, este 
posibil ca Nicolae Iurcu să fi decedat din cauza 
unor probleme medicale, și nu din cauza leziunilor 
pe care le-a suferit în urma accidentului. 

Trupul neînsuflețit al bărbatului a fost trans-
portat la Institutul de Medicină Legală (IML) Iași 
pentru efectuarea necropsiei. Medicii legiști vor 
stabili care au fost cauzele decesului. Accidentul 
din Pădurea Dobrovăț amintește de moartea so-
listului Bogdan Chiroșcă. Acesta a murit în anul 
2018, tot în timpul unei plimbări cu ATV-urile. El a 
intrat cu viteză într-un lanț montat la limita unei 
proprietăți și a fost aproape decapitat. Și atunci 
au participat mai mulți oameni de afaceri din Iași. 

Iată că, acum, un nou șoc a venit în mediul de 
afaceri din Iași, după accidentul din pădurea de la 
Dobrovăț.  

Sorin PAVELESCU

Șoc în mediul de afaceri, după un accident 
controversat în pădure la Dobrovăț. O cursă cu 
ATV-urile s-a terminat cu un deces. Tragedia 
amintește de moartea lui Bogdan Chiroșcă
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O zi obișnuită de mai s-a transformat 
într-o luptă contracronometru pentru 
salvarea unei vieți. Pe Splai Bahlui, 
un bărbat de 62 de ani și fiul său de 
27 au devenit eroii unei comunități, 
riscându-și propriile vieți  
pentru a salva o fetiță de la înec 

 
Vineri, 30 mai, în jurul prânzului, o scenă dra-

matică s-a desfășurat pe malurile râului Bahlui, în 
apropiere de Facultatea de Construcții de Mașini 
din Iași. Două fete se jucau în zonă, când, la un 
moment dat, una dintre ele, o fetiță de 15 ani, s-a 
împiedicat și a căzut în apă. Curentul puternic și 
malurile abrupte au transformat râul într-o cap-
cană, iar strigătele disperate ale celeilalte fete au 
atras atenția trecătorilor. Printre aceștia se aflau 
Andrei Turcu, de 27 de ani, și tatăl său, în vârstă 
de 62 de ani. Ce a urmat a fost o intervenție in-
stinctivă, curajoasă și extrem de periculoasă, dar 
care a salvat o viață. 

Andrei Turcu și tatăl său  
sunt eroii care au salvat  
o fetiță de la moarte din râul Bahlui 
Tatăl lui Andrei a fost primul care a reacționat. 

A lăsat tot ce avea în mâini, a traversat strada și 
s-a aruncat în râu, fără să stea pe gânduri. 

„Eram cu părinții mei pe malul Bahluiului, iar 
pe partea cealaltă era o fată care striga către noi 
că cineva se îneacă și ne cerea ajutor. Tatăl meu 
a reacționat imediat: a lăsat bagajele, a traversat 
strada și a coborât pe zona cu verdeață. Și-a lăsat 
toate lucrurile acolo și a sărit în apă. Tatăl meu 
este bărbatul de 62 de ani despre care s-a vorbit 
în presă. A sărit direct în apă și s-a dus spre fată. 
Tata mi-a spus ulterior că strigătele disperate ale 
fetiței l-au activat imediat și n-a vrut să mai stea 
pe gânduri, și pur și simplu s-a aruncat în apă”, a 
povestit Andrei Turcu. 

În acel moment, un alt tânăr, în vârstă de 25 
de ani, deja intrase în râu în încercarea de a o 
salva pe fată, dar fusese tras sub apă de curenți 
și se afla într-o stare gravă de inconștiență. 

„Când am văzut prima dată ce se întâmplă, bă-
iatul respectiv nu mi se mai părea că mișcă, din 
ochii mei părea deja inconștient. Săraca fată se 
ținea de el mai mult, ca să poată rămâne la supra-
față. Când am ajuns noi acolo, el deja se îndepăr-
tase, era sub apă și într-o stare de inconștiență. 
Era deja la vreun metru jumătate distanță”, 
adaugă Andrei Turcu. 

Tatăl lui Andrei s-a concentrat pe salvarea 
fetei, reușind cu greu să o aducă spre mal, în 
ciuda faptului că aceasta se ținea de el cu dispe-
rare, îngreunând eforturile. Curenții puternici și 
fundul noroios al râului făceau ca fiecare mișcare 
să fie o luptă. În acele clipe tensionate, bărbatul 

de 62 de ani a dat dovadă de o forță și un curaj ex-
traordinare. 

Andrei nu și-a abandonat tatăl,  
ci i-a sărit în ajutor 

Văzând că tatăl său este și el în dificultate, An-
drei a intrat imediat în apă pentru a-i ajuta. 

„A încercat să o aducă spre mal, doar că și pe 
el l-a tras fata sub apă de câteva ori. Săraca se 
ținea de el și tata nu mai putea să facă mișcările 
necesare ca să înoate spre mal. L-am văzut pe 
tata cum se chinuia să ajungă la mal, dar curentul 
îl trăgea înapoi. Când am văzut că nu mai are 
energie și că doar se străduiește să rămână la su-
prafață, am simțit că trebuie neapărat să inter-
vin”, povestește Andrei Turcu. 

Ceea ce a urmat a fost o luptă epuizantă îm-
potriva curenților. Împreună cu tatăl său, încerca 
să aducă fata la mal, dar lipsa de aderență și 
panta alunecoasă a malului făceau salvarea 
aproape imposibilă. 

„Noi încercam să ne apropiem de mal, dar din 
cauza pantei și a mâlului de pe placa de beton, 
ajungeam până aproape, încercam să ne prindem 
și să ne oprim, dar curentul ne lua și ne trăgea în-
apoi. Curenții erau foarte puternici, încercai să te 
agăți de mal, dar alunecai imediat. Simțeai sub pi-
cioare cum intri în mâl și nu aveai deloc aderență. 
Curenții te trăgeau spre mijlocul râului. Am simțit 
că a trecut mult mai mult timp decât arăta ceasul. 
În acele momente, mă gândeam cum să facem să 
nu devenim și noi victime, alături de băiatul acela. 
Mă gândeam și la noi, dar și la el. Au fost niște 
clipe cumplite. Când mă uitam la băiatul după 
care n-am reușit să mergem să îl salvăm, m-au 
luat niște sentimente de groază și de supărare. 
Era foarte departe de noi și, totuși, imediat cum 
am scos fata, deja, în partea cealaltă, erau pom-
pierii și restul persoanelor”, mai spune Andrei 
Turcu. 

În cele din urmă, câțiva trecători s-au mobili-
zat și au format un fel de frânghie umană, folo-
sindu-se de o geacă. Andrei, legat de geacă, a fost 

tras spre mal, reușind astfel să-l aducă și pe tatăl 
său, și pe fată la suprafață. 

„Am avut un noroc mare cu alți trecători care 
au coborât să ne ajute. Cumva, am improvizat un 
fel de frânghie dintr-o geacă, între mine și cei de 
pe mal. Eu o trăgeam pe fată, iar implicit îl tră-
geam și pe taică-meu din apă, iar la rândul meu 
am fost tras cu ajutorul gecii de către cei de pe 
mal”, spune Andrei Turcu. 

Pe lângă emoția salvării, Andrei Turcu a ținut 
să vorbească cu profund respect despre băiatul 
de 25 de ani, care a fost primul ce a sărit în apă. 
Acesta a fost găsit în stop cardio-respirator, dar 
a fost readus la viață de un pompier aflat în timpul 
liber și de un alt tânăr salvator.  

„Meritul, în primul rând, e al băiatului care a în-
cercat să salveze fata. A fost primul și a plătit cel 
mai scump. Sper din suflet să reușească să com-
bată această luptă pe care o are cu coma. În al 
doilea rând, tatăl meu, care, totuși, are o vârstă și 
nu a stat să se gândească deloc, a sărit direct în 
apă după ea, apoi este meritul meu”, a declarat 
Andrei Turcu. 

În final, Andrei Turcu a transmis un mesaj 
pentru toți cei care ajung în apropierea râului 
Bahlui, mai ales după perioadele de ploi abun-
dente. 

„Aș vrea ca prin acest articol să trag un sem-
nal de alarmă. Nu e de joacă deloc. Poți să aluneci 
și să te duci. Chiar dacă știi să înoți, nu e ușor 
deloc. Noi am știut să înotăm, dar curenții ne tră-
geau înapoi, era aproape imposibil să ieșim din 
apă. A fost foarte, foarte greu”, a spus Andrei 
Turcu. 

Andrei și tatăl său au salvat o fetiță de la 
moarte în râul Bahlui. Ei nu se consideră eroi, dar 
faptele lor vorbesc de la sine. Într-o lume în care 
adesea trecem nepăsători pe lângă necazurile ce-
lorlalți, gestul lor de curaj ne reamintește cât de 
prețioasă este solidaritatea umană. Într-o se-
cundă, o decizie de a acționa poate însemna di-
ferența dintre viață și moarte. 

Iulia MARIA

Ei sunt eroii care au salvat o fetiță de la moarte în râul Bahlui!  
Un tată și fiul său s-au aruncat în apă fără să stea pe gânduri: 
„Strigătele disperate ale fetiței ne-au făcut să acționăm imediat”
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Un scandal de proporții s-a 
iscat în comuna Ciortești, 
acolo unde un fermier a 
dat-o în judecată pe 
preoteasa-primar Alina 
Apostol, pentru că, susține 
acesta, i-a reziliat fără 
motiv un contract de 
concesionare a unui teren 
și l-a oferit unui prieten de-al 
soțului ei, ieromonahul 
Petroniu Scutaru, de la 
schitul din Codăești 

 
Florin Stejar este un fermier din 

comuna Ciortești, care a concesio-
nat în anul 2017 un teren de aproxi-
mativ 32 de hectare, pășune. În anul 
2022, contractul său a fost reziliat, 
iar bărbatul susține că nu a existat 
un motiv întemeiat pentru care pri-
mărița PNL a comunei Ciortești, 
Alina Apostol, să-i fi anulat contrac-
tul. Drept urmare, bărbatul nemulțu-
mit a dat-o în judecată. În plus, 
Florin Stejar o acuză pe primăriță că 
a cedat terenul unor prieteni apro-
priați din comuna Codăești, județul 
Vaslui, care și-au adus vacile pe pă-
șunea unde avea fermierul anima-
lele.  

Primărița PNL de la 
Ciortești a intrat în scandal 
după ce a reziliat un 
contract de concesionare 
În anul 2017, Florin Stejar, din 

satul Șerbești, a încheiat un contract 
în numele surorii lui, Ana Maria-Mi-
halache, cu Primăria Ciortești pentru 
a închiria o suprafață de teren de 
31,63 hectare. El este un fermier 
care deține aproximativ 400-500 de 
capete de animale.  

Bărbatul susține că, în anul 2022, 
printr-o decizie a Consiliului Local, 
contractul său a fost reziliat fără a i 
se prezenta un motiv întemeiat și că 
acesta ar fi fost cedat prietenilor Ali-
nei Apostol.  

„Eu, alături de sora mea, Ana-
Maria Mihalache, am făcut în anul 
2017 un contract de concesiune, pe 
care l-a semnat Alina Apostol, pri-
marul. Primărița este cea care a 
făcut contractul, iar apoi l-a reziliat. 
Eu am cam 400-500 capete de oi. 
Din anul 2022, noi ne judecăm cu pri-
mărița în instanțele de judecată de 
la Răducăneni și nu se ajunge nică-
ieri. Ea a vrut să aducă animale din 
comuna Codăești, să stea pe pășu-
nea concesionată. Contractul a fost 
reziliat în Consiliul Local, pentru că 

așa au vrut ei. Alina Apostol este 
prietenă cu preotul de la schitul din 
Codăești, deoarece soțul primăriței 
este preot aici, la noi în comună, și, 
astfel, normal că este prieten cu cel 
de la Codăești. Preotul de acolo nu a 
contribuit la primărie cu niciun leu, 
așa cum am contribuit eu. Oricum, 
suprafața de 39 de hectare este pu-
țină pentru oile mele”, a spus fermie-
rul Florin Stejar.  

Florin Stejar mărturisește că, din 
anul 2022, din cauza acestei situații, 
el nu a mai beneficiat de subvențiile 
care se acordă în mod normal fer-
mierilor, de la Agenția pentru Plăți și 
Intervenție în Agricultură (APIA).  

Sunt angajați de la primărie care 
au pășune și animale, iar eu nu am. 
Tot ei beneficiază de subvenții, pe 
când eu nu mai beneficiez din anul 
2022, asta din cauză că primăria nu 
mi-a eliberat o adeverință prin care 
să pot lua subvenția. Astfel, acum, 
pășunea este îngrădită cu gard elec-
tric de către preotul din Codăești. La 
Judecătoria Răducăneni mi-a fost 
anulată pronunțarea de trei ori, iar 
acum câteva zile, au amânat-o până 
pe 13 iunie. Am avut cam trei avocați, 
care, inițial, au zis că mă vor repre-
zenta în proces, iar apoi au renunțat. 

A mai zis doamna primar că nu se 
teme de lege, că pot să fac orice, că 
n-o să câștig niciodată procesul”, a 
mai spus Florin Stejar.  

În contractul de închiriere a te-
renului, este precizat faptul că 
„obiectul prezentului contract îl con-
stituie închirierea pajiștii aflate în 
domeniul privat al comunei Ciortești 
pentru pășunatul unui număr de 371 
animale din specia ovine-caprine”. În 
contract mai este precizat faptul că 
durata închirierii terenului este de 10 
ani.  

În satul Vulturi, din comuna Po-
pricani, există un alt bărbat care și-
a concesionat terenul și l-a 
împrejmuit cu gard electric, astfel că 
mai mulți localnici s-au simțit în pe-
ricol de moarte, din cauza faptului că 
acel curent electric ar fi fost mult 
prea puternic.  

Primărița PNL Alina Apostol 
neagă acuzațiile:  
„Motivele pentru care  
a fost reziliat contractul  
au fost foarte clare” 
Reporterii BZI au contactat-o pe 

primărița PNL a comunei Ciortești, 
Alina Apostol, iar aceasta a transmis 
că motivele pentru care contractul a 

Scandal de proporții între primărița preoteasă din 
Ciortești și un fermier. Acesta o acuză pe Alina Apostol 
că i-a reziliat abuziv contractul de concesionare a unui 
teren în favoarea unui prieten de-al soțului
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fost reziliat au fost foarte clare și 
transmise lui Florin Stejar. Conform 
declarațiilor Alinei Apostol, contrac-
tul a fost reziliat pentru că fermierul 
nu a prezentat documentele care 
atestau cum au fost cheltuiți banii 
din subvențiile de la APIA. 

„Motivele pentru care a fost rezi-
liat contractul au fost foarte clare. 
Comunicarea a fost foarte bună, au 
fost notificări. Au fost mai mulți fer-
mieri care nu au îndeplinit atribuțiile 
legale din contractul de concesiune 
și le-au fost reziliate aceste con-
tracte. Domnia sa a ales să acțio-
neze în instanță și a atacat 
contractul. Avem un proces pe rol, 
dar nu știu sincer care este stadiul. 
În ceea ce îl privește pe domnia sa, 
este un tratament egal, la fel ca pen-
tru toți fermierii, crescătorii de ani-
male. Asta pentru că sunt niște 
obligații în contractul de conce-
siune, care trebuie îndeplinite. S-au 
făcut verificări, s-au luat măsuri, s-
au dat termene, adică nu este nimic 
deosebit. El (n.r. – Stejar Florin) tre-
buia să aducă documente, să facă 
dovada că subvenția de la APIA a 
fost folosită în curățenia pășunii, în 
fertilizare. Sunt niște lucruri, cum ar 
fi îmbunătățiri, chiar și sursa de apă 
este tot în grija crescătorului de ani-
male care concesionează terenul. I-
a fost solicitat și pus în vedere să 
facă dovada documentelor care 
atestă lucrările acestea de întreți-
nere a pășunii, și pentru că nu le-a 
prezentat, alături de alții, pentru că 
nu a fost o singură reziliere, s-a dis-
pus rezilierea contractului conform 
legii, în Consiliul Local”, a declarat 
Alina Apostol, primărița PNL a co-
munei Ciortești.  

Reporterii BZI au întrebat-o dacă 
este adevărat că a cedat terenul 
unor prieteni de familie din comuna 
Codăești, pentru ca vacile lor să 
pască pe pășune, iar aceasta a 
transmis că ar trebui să fie aduse 
dovezi în acest sens. Aceasta a 
transmis că terenul pe care se află 
stâna lui Florin Stejar nu este conce-
sionat, ci acesta plătește o taxă lo-
cală stabilită pe cap de animal.  

„Nu există așa ceva. Să probeze 
aceste afirmații. Una este să spui, 
alta este să dovedești. Suntem în 
poziția în care oricine poate spune 
orice și pentru a proba contrariul 
sau pentru a te apăra, trebuie să te 
chinui mai mult să dovedești contra-
riul decât să aduci o acuzație nefon-
dată. Nu este cazul de așa ceva. Să 
ne înțelegem! Terenul pe care el pă-

șuna până acum și pe care are stâna 
este, în continuare, liber de sarcini. 
Nu are un contract de concesiune, 
lui i-a fost permis pășunatul în con-
tinuare, cu condiția achitării unei 
taxe locale, pentru că la orice dome-
niu public utilizat trebuie să fie o 
taxă pe care o plătești. Nu poți să te 
amplasezi cu o stână sau să utilizezi 
pajiștea comunală fără să plătești o 
taxă. Este o taxă stabilită pe cap de 
animal, în funcție de efectivul de 
animale. Pentru cavaline este o taxă, 
pentru bovine o altă taxă, nu le știu 
pe de rost, dar sunt cele reglemen-
tate de hotărârea Consiliului Local”, 
a adăugat Alina Apostol, primărița 
PNL a comunei Ciortești.  

Fermierul Florin Stejar 
susține că primărița i-a 
solicitat documentele după 
ce contractul a fost reziliat 
Florin Stejar neagă faptul că pri-

mărița i-ar fi solicitat, înainte să re-
zilieze contractul, documente care 
să ateste cum a fost folosită sub-
venția de la APIA. Fermierul contra-
zice faptul că ar fi fost notificat de 
către primărie înainte să îi rezilieze 
contractul, așa cum a declarat Alina 
Apostol.  

„Doamna primar nu mi-a cerut 
niciun document. Nici nu știam că s-
a reziliat contractul. Eu nu am fost 
anunțat dinainte că se reziliază con-
tractul. Nici eu, nici sora mea nu am 
primit nicio notificare de la primărie. 
Când am mers să iau adeverință 
pentru APIA de la primărie, m-am 
trezit că nu mai am contract. Înainte, 
nu era îngrădit cu gard electric. În 
fiecare an plătesc taxe la primărie, 
dacă nu plătesc un an, doi, vine și mă 
obligă cu executoriul că nu am înco-
tro. Mi-au spus că nu au cum să-mi 
dea adeverință, pentru că este rezi-
liat contractul. Să-mi spună de ce și 
cum n-au putut. N-am nicio hârtie 
de la primărie, că mi-a reziliat con-
tractul, n-am primit nici după ce am 
ajuns în instanță. Ei au zis că au dat 
notificarea la poștaș, dar eu nici nu 
stau acasă și, dacă era, putea să 
vină un reprezentant de la primărie, 
direct pe pășune, să-mi ducă docu-
mentul. Suprafața de pășune este 
împărțită pe mai multe parcele. Este 
împărțit terenul, nu este în același 
loc. Câteva hectare sunt aici, altele 
la 2-3 kilometri. Tot așa, la un kilo-
metru, este pășune, dar este la vale, 
la strada națională Iași – Vaslui, iar 
eu trebuie să o trec ca să pot ajunge 
acolo. Eu am luat cam doi ani sub-

venție de la APIA. Mi-au cerut de la 
primărie documente prin care să 
arăt cum am folosit subvenția, dar 
după ce mi-a reziliat contractul. În 
plus, doamna primar nu avea niciun 
drept să-mi ceară documente, pen-
tru că APIA face controale, tot ei vin 
pe teren. Doar nu este o subvenție 
de la primărie sau de la statul român, 
eu iau de la Uniunea Europeană”, a 
mai spus Florin Stejar.  

Fermierul susține că mai sunt în 
comună și alte persoane cărora le-a 
fost reziliat contractul. Dar în același 
timp, susține că sunt și alți fermieri 
care au contracte încheiate cu Pri-
măria Ciortești și care ocupă pășu-
nea mai mult cu arbori, decât cu 
animale.  

„După ce mi-a reziliat mie con-
tractul, le-a reziliat și la alții, dar nu 
știu de ce. Sunt oameni care au con-
tract și au tufari, animale puține, dar 
tufari toată pășunea. Și tufarii în-
curcă creșterea ierbii, iar lor le dă 
subvenție și au contracte de conce-
siune. Dar doamna primar dă doar 
cui vrea ea. Eu pot să demonstrez la 
fața locului că toată pășunea arată 
așa cu tufari. Pe preotul de la Co-
dăești îl cheamă Petroniu Scutaru și 
este prieten cu soțul Alinei Apostol. 
Este normal că sunt prieteni, se duc 
unul la altul. Dar ce treabă are alt 
fermier să vină aici din altă comună 
cu tot cu vacile. Mănăstirea de la Co-
dăești este aproape la vreo 500 de 
metri de pășunea comunei și el nu 
se duce unde are pășunea din co-
muna lui, pentru că este mai de-
parte. Ziua le ține în gard electric și 
noaptea le ia acasă”, a mai spus Flo-
rin Stejar.  

Preotul de la Codăești a 
încercat să ajungă la o 
înțelegere cu fermierul 
Florin Stejar: „Eu am 
împrejmuit pășunea  
cu gard electric” 
Reporterii BZI l-au contactat pe 

Petroniu Scutaru, ieromonahul de la 
schitul Codăești, cel care și-a adus 
vacile pe pășunea din comuna Cior-
tești. Acesta susține că are 9 vaci 
care pasc pe o suprafață de 3-4 hec-
tare în comuna Ciortești, dar că nu 
beneficiază de acest teren pentru că 
este prieten cu soțul Alinei Apostol.  

„Nu este adevărat că doamna 
primar Alina Apostol ne-a dat nouă 
teren pentru că suntem prieteni. Da, 
am auzit de această situație din co-
muna Ciortești, problema cu pășu-
nea. Este o problemă mai veche. Eu 

am 9 vaci și le țin în comuna Cior-
tești pe o suprafață de 3-4 hectare. 
Am plătit o taxă la Primăria Ciortești 
ca vacile să pășuneze acolo. Cam de 
2 ani plătesc la Primăria Ciortești. 
Știu că vacile stau pe suprafața care 
aparținea domnului care avea oile, 
Florin Stejar. Dar noi am înțeles de la 
primărie că pășunea nu mai este 
concesionată printr-un contract cu 
nimeni și că putem ține acolo vacile. 
Noi suntem poziționați, practic, între 
trei comune și, acolo, la Ciortești ne 
este cel mai ușor să ținem vacile”, a 
declarat Petroniu Scutaru, ieromo-
nah la Schitul „Sfinții Împărați Con-
stantin și Elena” – Codăești. 

Petroniu Scutaru spune că, în 
momentul în care a aflat de situația 
în care se află fermierul Florin Stejar, 
a încercat să ajungă la o înțelegere 
cu acesta și să îi explice că este loc 
pentru toată lumea pe pășune. 

„Noi, când am aflat de situație, 
am încercat să vorbim cu Florin Ste-
jar, dar nu am ajuns la o înțelegere. 
Așa mi-a spus și de la primărie, să 
ajungem la o înțelegere, dar nu s-a 
vrut, este greu. Eu am împrejmuit 
pășunea de 3-4 hectare cu gard 
electric, pentru că este mai ușor să 
țin vacile. Domnul cu oile are și el 
doar pășune, este loc pentru toată 
lumea. Dacă avem vacile acolo, nu 
înseamnă că nu mai are nimeni voie 
să vină. Oricum, pentru vacile pe 
care le am tot este puțină suprafață 
de pășune. Știu că sunt în proces, 
acum, doamna primar cu Florin Ste-
jar, dar așa mi s-a spus de la primă-
rie, că nu mai poate concesiona 
nimeni acolo, că sunt mai mulți fer-
mieri în aceeași situație. Eu am dus 
documente, de la medicul veterinar, 
la primărie”, a adăugat Petroniu Scu-
taru. 

Între fermierul Florin Stejar și 
preoteasa-primăriță PNL a comunei 
Ciortești, Alina Apostol, s-a iscat un 
scandal de proporții, după ce un 
contract de concesionare a fost re-
ziliat. Fermierul a dat-o în judecată 
pe primăriță și susține în continuare 
că, pe terenul pe care el îl concesio-
nase, acum, stau vacile prietenului 
din comuna Codăești.  

Florin Stejar a dat-o în judecată 
pe primărița PNL a comunei Cior-
tești, Alina Apostol, pentru că a con-
siderat că așa poate să își facă 
dreptate, în situația în care contrac-
tul său de concesionare a pășunii a 
fost reziliat înainte de termenul 
prestabilit în contract.  

Paula IANUȘ
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Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți Clasa C cu livrare rapidă
și avantaj client 4760 EURO (TVA inclus).

LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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PIERDERI 

Pierdut carnet de student pe 
numele HUGIANU ROXANA , 
emis de Universitatea Alexandru 
Ioan Cuza” din Iași, Facultatea 
de Economie și Administrarea 
Afacerilor. Se declară nul. 

 

MEDIU 

PARTENERIATUL DINTRE 
MEDICALOGIC S.R.L. (LIDER) ȘI 
UNIVERSITATEA TEHNICĂ 
"GHEORGHE ASACHI" DIN IAŞI 
(PARTENER), titular al D.T.A.C. 
AMENAJAREA UNUI SITE DEMO 
DE PARCARE VERDE 
INTELIGENTA MULTI-ETAJATA, 
CU FACILITATI PENTRU 
MASINILE ELECTRICE IN 
CONTEXTUL ENERGIEI 
REGENERABILE, UTILIZAND UN 
SISTEM IT DE MANAGEMENT 
INOVATIV BAZAT PE 
INTELIGENTA ARTIFICIALA 
anunță publicul interesat asupra 
depunerii solicitării de obținere 
a avizului de mediu. Prima 
versiune a proiectului de 
plan/program propus poate fi 
consultată la sediul APM Iași – 
Calea Chișinăului, nr. 43, în 
zilele de luni-vineri (orele 8.00-
16.00). Observațiile publicului 
se primesc la sediul DJM Iași – 
Calea Chișinăului, nr. 43, în 
termen de 15 zile calendaristice 
de la publicarea anunțului. 

SC ALL GREEN SRL IN 
PARTENERIAT CU 
UNIVERSITATEA TEHNICA 
“GHEORGHE ASACHI”, titular al 
D.T.A.C.CONSTRUIRE CENTRU 
NOU DE REABILITARE SI 
RECUPERARE IN AFECTIUNILE 
NEURO-DEGENERATIVE SI 
POST-TRAUMATICE – AVC, 
BAZAT PE SISTEME 
MICROELECTRONICE SI 
MONITORIZARE IN TIMP REAL, 
CU ANALIZA DE DATE 
UTILIZAND ALGORITMI DE 
INTELIGENTA ARTIFICIALA 
anunță publicul interesat asupra 

depunerii solicitării de obținere 
a avizului de mediu. Prima 
versiune a proiectului de 
plan/program propus poate fi 
consultată la sediul APM Iași – 
Calea Chișinăului, nr. 43, în 
zilele de luni-vineri (orele 8.00-
16.00). Observațiile publicului 
se primesc la sediul DJM Iași – 
Calea Chișinăului, nr. 43, în 
termen de 15 zile calendaristice 
de la publicarea anunțului. 

SCHREINER THOMAS GABRIEL , 
titular al PUD/PUZ/Program 
PUZ – CONSTRUIRE PARCARE 
AUTO CU REGIM DE INALTIME 
D+P+E amplasat în JUD. IASI, 
MUN. IASI, STR. ARCU, NR. 3-5 
anunță publicul interesat asupra 
depunerii solicitării de obținere 
a avizului de mediu. Prima 
versiune a proiectului de 
plan/program propus poate fi 
consultată la sediul APM Iași – 
Calea Chișinăului, nr. 43, în 
zilele de luni-vineri (orele 8.00-
16.00). Observațiile publicului 
se primesc la sediul DJM Iași – 
Calea Chișinăului, nr. 43, în 
termen de 15 zile calendaristice 
de la publicarea anunțului. 

SC INTELECTRO IASI SRL SI SC 
ALL GREEN SRL , titular al 
PUD/PUZ/Program PUZ – 
CONSTRUIRE SPATII 
COMERCIALE, BIROURI SI 
LOCUINTE PRIN 
SUPRAETAJARE CONSTRUCTIE 
EXISTENTA SI EXTINDERE 
CENTRU DE CERCETARE 
amplasat în JUD. IASI, MUN. 
IASI, STR. IANCU BACALU, NR. 
3,5 anunță publicul interesat 
asupra depunerii solicitării de 
obținere a avizului de mediu. 
Prima versiune a proiectului de 
plan/program propus poate fi 
consultată la sediul APM Iași – 
Calea Chișinăului, nr. 43, în 
zilele de luni-vineri (orele 8.00-
16.00).Observațiile publicului se 
primesc la sediul DJM Iași – 
Calea Chișinăului, nr. 43, în 
termen de 15 zile calendaristice 
de la publicarea anunțului. 

LICITAȚII 

SOLVENCIA SPRL, CIF 
48001248 cu sediul în Iași, șos. 
Ștefan cel Mare și Sfânt, nr.4, bl. 
A5, demisol, sp. nr.2, jud. Iași, 
lichidator judiciar al CIBOTEX 
ELLEGANCE SRL cu sediul în 
Iași, str. Vasile Lupu nr. 121, 
bl.I1-1, sc. A, ap. 2, parter, Iași, 
J22/1034/2017, CUI 37452315, 
conform Încheierii nr. 
65/24.05.2023 pronunțată în 
dosarul nr. 2713/99/2023 de 
Tribunalul Iași, scoate la 
vânzare bunul mobil din 
patrimoniul debitoarei, respectiv 
Mașină de cusut Ricoma la 
prețul de 2882 lei (fără TVA), 
reprezentând 20% din prețul de 
evaluare (14.410 lei) prin 
şedinţe de licitaţie publică. 
Sedințele de licitație publică vor 
avea loc la ora 12:00 în data de 
10.06.2025, 17.06.2025, 
24.06.2025 la sediul 
lichidatorului judiciar. 
Regulamentul de vânzare şi 
caietul de sarcini pot fi 
procurate de la sediul 
lichidatorului judiciar. Relaţii 
suplimentare la tel. 
0741532937.  

 

NOTIFICĂRI 

Prin Sentința civilă nr. 37 din 
data de 15.05.2025 a 
Tribunalului Iași- Secția II 
CIVILA -DE CONTENCVIOS 
ADMINISTRATIV  FISCAL dosar 
nr. 2463/99/2025, s-a dispus 
deschiderea procedurii 
simplificate a insolvenței  față 
de debitoarea S.C »ALEX DAF 
CONSTRUCT SRL cu sediul 
social Iași , str.Aleea Strugurilor, 
nr. 105 D, Camera 2,ap.2 
înregistrată la Oficiul Registrului 
Comerțului sub nr. J 
22//2232/2008 - , Cod Unic I 
nr.24223476, Desemnează 
lichidator judiciar pe CIPI Hotea 
M.Lily, cu sediul în Iași, b-dul 
Primaverii nr. 13, bl. D1-
A,et.1,ap.6, nr. Matricol ROF I -

1305, CIF  19510469, care va 
îndeplini atribuțiile  prevazute 
de Legea nr .85/2014. Fixează 
termenul de 60 zile de la data 
deschiderii procedurii pentru 
predare a gestiunii către 
lichidatorul judiciar, împreună cu 
actele prevazute de art. 67 alin. 
1 din Legea nr. 85/2014, precum 
și lista actelor și operațiunilor 
efectuate după deschiderea 
procedurii. Creditorii debitorului, 
trebuie să procedeze la 
înscrierea la masa credală prin 
depunerea cererii de admitere a 
crențelor în termenele 
urmatoare: - Termenul limită 
pentru depunerea cererii de 
creanțe la 
30.06.2025,.Declarațiile de 
creanțe se vor depune în 2 
exemplare, un exemplar se va 
depune la Tribunal și unul la 
lichidatorul judiciar timbrate 
corespunzator și însoțite de 
documentele doveditoare. În 
temeiul art.100  din Legea 
nr.85-2014-privind procedurile 
de prevenire a insolvenței și de 
insolvența nedepunerea în 
termen a cererii de admitere a 
creanței atrage decăderea din 
drepturi. - Termen limită pentru 
verificarea, întocmirea, afișarea 
și comunicarea tabelului 
preliminar al creanțelor 
10.07.2025, soluționarea 
eventualelor contestații la 
Tabelul preliminar este de 7 zile 
de la publicarea în BPI. - 
Fixează termenul pentru 
definitivarea tabelului de 
creanțe și afișarea lui 
04.08.2025. - Prima adunare a 
creditorilor va avea loc la data 
de 15.07.2025, ora 10.00 la 
sediul lichidatorului judiciar, 
având ordinea de zi: - 
desemnarea comitetului 
creditorilor și a președintelui 
acestuia, - confirmarea sau 
înlocuirea lichidatorului judiciar 
și stabilirea remunerației 
acestuia, - precum și a oricaror 
altor aspect necesare derulării 
procedurii.



Un tânăr din Iași scotea 
bani frumoși dintr-o 
parcare ce aparține 
municipalității. Băiatul 
ajuta șoferii să parcheze, 
însă la final cerea sume de 
bani de la oameni 

 
Un ieșean de 25 de ani avea o 

metodă ingenioasă de a face bani 
într-un mod foarte ușor. Stătea cu 
orele în parcarea de lângă Teatrul 
Național „Vasile Alecsandri” din Iași, 
cu pretextul că ajută șoferii să par-
cheze. În câteva ore, tânărul reușea 
să scoată până la 600 de lei profit. 

Tânărul din Iași a pus 
stăpânire pe parcare 
D. I., în vârstă de 25 de ani, este 

din Iași și, de câteva săptămâni, stă-
tea în parcarea de lângă teatru. 
Acesta îndruma șoferii spre locul de 
parcare, dar la final devenea foarte 
insistent și cerea bani de la aceștia. 
Ieșeanul nu prezenta nicio problemă 
medicală, fiind un tânăr bun de 
muncă. 

„Astfel de persoane încearcă să 
profite de ocazie. Este un tânăr 
foarte bine îmbrăcat, amabil, nici 
nu-ți dai seama că, de fapt, el cer-
șește, ca să nu îl observăm. Stă cu 
orele în parcare, iar când vede pe ci-
neva care vine să parcheze, merge 
la el cu pretextul că vrea să îl ajute, 
îl îndrumă unde să lase mașina și, 
după, îl ajută cu aparatul de taxat, 
doar că, la urmă, le cere bani la oa-
meni, îi intimidează, iar lumea chiar 
îi oferă bani”, a declarat Emilian 
Pilat, polițist local din Iași. 

Acesta nu atrăgea prea mult 
atenția, însă în urmă cu câteva zile a 
fost luat la întrebări de polițiștii lo-
cali. Culmea, șoferii îi luau partea 
băiatului, atunci când polițiștii au in-
tervenit. Recent, un bărbat a provo-
cat un scandal uriaș în cartierul 
Galata. 

„Noi l-am observat zilele trecute, 
în timp ce făcea acest lucru, și am 
intervenit. Avea o atitudine extrem 
de sfidătoare, nu îi păsa de amendă, 
de nimic. Din ce am observat și am 
discutat, acesta face undeva la 500-
600 de lei pe zi din această activi-

tate. Sunt mulți bani. Nu are niciun 
handicap, nu are probleme, doar 
vrea să facă bani cât mai rapid și 
fără prea multă muncă. Culmea, 
când l-am oprit să discutăm cu el, 
oamenii tot pe noi ne apostrofau, că 
face și el un ban, că nu fură”, a mai 
precizat Emilian Pilat. 

O rețea extinsă? 
Același mod de a acționa o 

aveau alți trei tineri, în parcarea din 
spatele Mitropoliei. Cel mai probabil, 
și băiatul de 25 de ani a fost învățat 
cum funcționează totul și s-a apucat 
de treabă. Totuși, acum a ajuns în vi-
zorul polițiștilor. 

„El a fost învățat să facă lucrurile 
acestea, nu este singurul care o 
face. Mai avem situații în spatele Mi-
tropoliei, unde, constant, monitori-
zăm zona. A devenit o metodă tot 
mai folosită de cerșetorie, însă în-
cercăm să combatem fenomenul. Pe 
lângă sancțiuni, noi purtăm conver-
sații cu ei, să îi convingem să re-
nunțe la acest obicei”, a încheiat 
polițistul local din Iași. 

Tânărul de 25 de ani din Iași a 
scos bani frumoși în parcarea de 
lângă teatru, însă acum a intrat în 
atenția polițiștilor. 

Petronel ȘTEFAN
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Un tânăr de 25 de ani a pus stăpânire pe o 
parcare din centrul Iașului! Scotea câte 600 
de lei pe zi, însă polițiștii i-au stricat afacerea
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“COMPANIA DE TRANSPORT PUBLIC Iaşi organizează selectie în ve-
derea ocupării postului vacant de mecanic utilaj.   

CONDIŢII DE PARTICIPARE: 
- absolvenţi de şcoală profesională sau 8 clase şi curs calificare;   
- permis de conducere cat. C; 
-apt medical şi psihologic. 
Oferim : 
Motivare financiară pentru activitate în trafic aglomerat sau muncă 

suplimentară, inclusiv tichete masă; 
Stabilitatea locului de muncă; 
Sprijin în diverse situații sau evenimente de viață; 
Posibilitatea dezvoltării profesionale; 
Planificarea anuală a vacanțelor.   
Criteriile de selecţie sunt :  
experienţă în domeniu; 
cunoştinţe specifice activităţii ; 
abilităţi de organizare şi planificare a activităţii personale ; 
identificarea soluţiilor optime, adaptabilitate, flexibilitate; 
echilibru psihic şi emoţional ; 
punctualitate, disponibilitate, politeţe, spirit de ordine şi disciplină ;  
alte aptitudini : comunicativitate, îndemînare, operativitate ; 
motivaţia candidatului. 
Dosarul de înscriere la selecţie va conţine: cerere de participare la 

selecţie, CV, recomandări, cazier rutier (ultimii 5 ani) și judiciar, precum 
şi xerocopii după: cartea de identitate, certificat de naştere, diploma de 
studii, certificat de calificare, permis de conducere. 

DIRECTOR GENERAL, ing. Cristian STOICA  
SEF SERVICIU MRU, ing. Adrian MIHAI 
Data : 28.05.2025 
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Problemă mare  
la laboratorul de analize 
Iaca vă zic babele câteva vorbe despre labo-

ratorul ăla de analize Sinemo. Cică, în ultima 
vreme, lucrurile nu mai merg foarte bine, iar în-
casările au scăzut. O șefă de acolo, pe nume Mă-
dutza, este foarte stresată și face urât. Țipă la 
angajați și îi amenință că îi dă afară. Nu e de mi-
rare că vezi angajații că merg pe stradă să raco-
leze clienți ca să nu-și piardă slujba… 

Doamna viceprimar  
adoptă cultul personalității  
În ultima perioadă, Sana Niscula, viceprimă-

rița, a adoptat un soi de cult al personalității. Ține 

un fotograf după ea și se postează în tot felul de 

ipostaze: cununii, botezuri, înmormântări și 

toate cele. Măcar cu atât să rămână din expe-
riența asta de viceprimar, cu pozele, că altceva… 
Oricum, babele n-au înțeles de ce naiba este ne-
voie de doi viceprimari, atâta vreme cât ambii 
stau degeaba… 

Domnul șăf își face casă după casă 
Căcălin Morgă, șăful de la aprovizionări la Ci-

tidin, se lăuda la un moment că a reușit să 
strângă bani să își facă casă frumoasă pentru el 
și pentru cei doi copii deja. După, glumea că ur-
mează să le asigure și casele la nepoți, în câțiva 
ani. Doar că, calculele nu prea dădeau. De unde 
atâtea case din salariu. Sau chiar dacă încasează 
4.000 de euro lunar, calculele nu prea dau. E in-
teresant de unde îi vin sumele. Voi ce ziceți?

Bursa bârfelor

Construcția subunității de pompieri 
din comuna Răducăneni reprezintă  
o investiție importantă pentru 
Inspectoratul pentru Situații 
de Urgență Iași 

 
Încă din 2024, ISU Iași a anunțat că va construi 

încă 3 subunități de pompieri în județ. Acestea vor 
fi amplasate în comunele Vlădeni, Țibănești și Ră-
ducăneni. Pentru cea din Răducăneni, în luna 
martie a fost lansată și licitația pentru lucrările 
propuse. Deși s-au prelungit în două rânduri ter-
menele de depunere a orfertelor, deocamdată, 
nicio firmă nu s-a înscris la licitație. 

Construcția subunității de pompieri  
din Răducăneni va începe mai târziu 
În ultimele luni, licitația a fost prelungită de 

două ori, deoarece au fost necesare clarificări pri-
vind ofertele depuse. Astfel, termenul final a fost 
până la data de 30 mai 2025. Pe platforma SEAP 
nu figurează nicio firmă înscrisă la licitație, astfel, 
aceasta ar putea fi anulată și reprogramată ulte-
rior. Investiția are o valoare de 3.857.484 de lei, 
echivalentul a 750.000 de euro, iar durata con-
tractului va fi de 20 de luni. De la 1 februarie 2025, 
Primăria comunei Răducăneni a cedat un teren cu 
o suprafață de 2.000 de metri pătrați către cei de 
la ISU Iași. 

Construcția acestor subunități este extrem de 
importantă pentru reducerea timpului de inter-
venție în anumite zone ale județului, care sunt 
greu accesibile pentru echipajele de la Iași. Astfel, 
subunitatea de la Răducăneni va deservi aproxi-
mativ 47.000 de locuitori din 9 comune, cea din 
Vlădeni va deservi 38.000 de oameni din 10 co-
mune, iar cea de la Țibănești va acoperi 50.000 de 

persoane din 9 comune. Rămâne de văzut acum 
când va fi finalizată licitația pentru subunitatea 
de la Răducăneni și când vor fi lansate și celelalte 
licitații.  

Modelul va fi standard 
Pentru fiecare subunitate, prevăzută în județul 

Iași, modelul clădirii va fi standard. Astfel, con-
form cerințelor trimise de ISU Iași, clădirea tre-
buie să asigure siguranța angajaților și să 
respecte normele legale în vigoare. După con-
strucția acestei subunități, timpul de intervenție 
al echipajelor ar trebui să scadă la 10 minute. 
Acest lucru reprezintă o schimbare considerabilă, 
care ar putea face diferența dintre viață și moarte 
pentru persoanele aflate în pericol. 

„Clădirea va fi prevăzută cu un pilonet destinat 
instalării echipamentelor de radiocomunicații cu 
înălțime de minim 5 m deasupra clădirii. Camera 

tehnică va fi realizată conform specificațiilor. 
Densitatea prizelor de acces la rețeaua de date-
voce pentru utilizatori va fi de 4 porturi. În funcție 
de specific, fiecare clădire va include camere teh-
nice secundare, care pot fi atât încăperi dedicate, 
cât și nișe sau rack-uri. Iluminatul se asigură cu 
tehnologie LED. Camerele trebuie prevăzute cu 
uși care să asigure securitatea fizică a acestora. 
În principiu, pentru camerele tehnice nu se pre-
văd ferestre, dar în caz contrar, și acestea trebuie 
să asigure izolare corespunzătoare. Se vor evita, 
pe cât posibil, sursele de căldură și instalațiile de 
utilități. Pereții și tavanele se finisează cu vopsea 
lavabilă de culoare albă. Podea tehnologică antis-
tatică, cu cel puțin 2 doze de pardoseală”, este 
precizat în proiectul tehnic. Construcția subuni-
tății de la Răducăneni este foarte importantă pen-
tru deservirea populației din sudul județului Iași. 

Petronel ȘTEFAN

Construcția subunității de pompieri din Răducăneni 
ar putea fi amânată. Deocamdată, nicio firmă nu s-a 
înscris la licitația organizată de ISU Iași


